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Március elsején aj eléflxatéit nyi­
tottunk a Debreozenre. Kérjük azokat 
a t. előfizetőinket, akiknek előfizetése 
február végén lejárt, hogy as előflsetés 
megújításáról gondoskodni nsiveeleed 
jenek, nehogy a lap ssétküldésébea 
akadály történjék. Egyben kérjük a 
lakó helyvált ostatások szivei bejelen­
tését.

Hr.
Főszerkesztő:
.Varga Lajos

Felelős szerkesztő:
Békásy *mő.

Barázdák.
Szomorú napokat élünk. Alkotmányun­

kat .akarják őrökre eltemetni, hogy néptörzsé 
6illeszthessék a magyar nemzetet. A kor­
mány zsoldosai megittaaukak a hatalomtól 
éi vad őrjöngésükben a legkisebb ellenál 
lásra szuronyt szegeznek a békés polgárok 
mellének.

Országszerte vad orgiát ül az erőszak 
azon a óimén, hegy rendet kell csinálni és 
e helyett elkeseredett felháborodás ée ren­
dellenség támad mindenütt.

Az országgyűlést szétverték, a gyüle 
kezési szabadságot felfüggesztették, a tör­
vényhatóságok autonómiáját nem respektál­
ják. És mindezt teszik annak a ntvében, a 
ki esküt tett arra, hogy a törvényeket meg­
tartja és megtartatja.

*
Szomorú napokat élünk. Fejérváryék 

tanácsára hadat üzentek Béosből. Hiába ment

el a szövetkezett ellenzék az engedékeny­
ségben * legszélsőbb határig : A felelet az 
nőit rá : Unbedingte Unterwerfung.

Ez a kívánság vagy jobban mondva 
jpsranos teljesítése egyértelmű volna az ön- 
gyilkossággal.

Ezt pedig a magyar nemzet sohasem 
fogja tenni, mig erejében egy csepp vér fog 
buaogni, mert százszor inkább elvérzik a 
csata mezején, de meg nem hajlik a zsar­
nokság előtt.

Kuffstein és a többi sötét börtönök ha 
egyidőre el is tudták a szabadságért lángoló 
vértanuk szavát hallgattatni, de a nem­
zet szivéből és leikéből a szabadság és 
függetlenség iránti vágyat és törekvést ki 
nem tudták irtani soha ée nem is togják 
sohasem.

Ezé» éve vert ez gyökeret és királyok 
jöhetnek-mehetnek, az őrökre élni fog. A 
zsarnokság állíthat fel akármennyi bitófát, a 
harc fog folyni tovább, mig szabad, függet­
len nem lesz e nemzet.

*

Szomorú napokat élünk. Béosből min­
dennap fenyegetések árja indul reánk. A 
zugkormány tanácsára komisz árusok lepik 
el az orseágot törvényellenes hatalommal 
felruházva. A béke, rend mindenütt felosz­
lik megjelenésükkel és felcsillannak a szu­
ronyok.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Pabraoan, O»a.pó»ntoa, IQ; Telafon áia

Szembe állítják a nemzetet saját fiai­
val, hogy azok szuronnyal és golyóval aka 
dályózzák meg jogos kívánságainak kivivé 
sában. A balgák 1 A tudatlanok I

Forgatták e ezek az alakok valaha 
nemzetünk történelméről Írott könyveinket ?

Aligha, mert akkor nem vállalkoznának 
arra a dicstelen szerepre, amely esetleg 
anyagi haszonnal járhat, de ötökre olyan 
bélyeget süt homlokukra, amely nemcsak 
őket, de utódaikat is a közmegvetésnek 
fógja kitenni.

*

Szomorú napokat élünk. Az abszolutiz­
mus valódi rémnapjai következhetnek reánk. 
A farsang elmúlt, igazi böjtben lehet részünk. 
A megpróbáltatások és szenvedések napjai 
várnak reánk.

Azért, ha valaha szüksége volt a ma­
gyar nemzetnek egyetértésre, úgy most 
ugyancsak szükség lesz reá, mert csak így 
fog győzedelmesen kikerülni e nagy harcból.

Párt, felekezeti különbség hulljon le 
köztünk most ée mindenki siessen a nagy 
nemzeti táborba, hogy visszaverhessük szo­
kat a törvénytelen támadásokat, melyek 
napról napra fenyegetik szabadságunkat.

Ha ezer éven át meg tudtuk őrizni al­
kotmányunkat, most is védjük meg azt min­
den ellenséggel szemben, mert e nélkül el­
veszett a magyar nemzet.

Humor é* * magyar üzenete.
Édes vizek mellett, vadon erdők árnyán, 
Messze napkeleti tájakat bejárván,
Vérünket izgató gyönyörökre leltünk,
De csak vissza-vissza sóvárog a lelkünk.

Vitéz Ménrót apánk, Zorka anyánk, édes, 
Visszaszáll a szivünk Meotie vizéhez.
Mint a sólyom röpte, oly sebes a vágyunk, 
Hozzátok naponta százszor vissza vágyunk.

És csak megyünk tovább előre, előre, 
Fejünket lehajtjuk kemény sziklaköre,
De ha merész léptünk bérotetőre hágott, 
Köszöntjük onnan az otthoni világot.

Haza-hazatérünk ujholdforduláekor,
Várjatok-várjatok tavaezfakadáskor 
Mikor a horkésok riadót rivallnak,
Zengik dicsőségét Humornak, Magyarnak...

Pakots József.

A fekete levesben.
Valami duhaj nótát énekelt a leány. 

S táncolt hozzá, merészen ringatta telt ido-

mait, kurta szoknyája fel — tellobbent e 
éhesen nézték a férfiak a fehérséget. Szom­
baton este volt s a Fekete Leveshez címzett 
énekes kávéházat zsúfolásig töltötték meg a 
közellevő indóház munkásai, fsoér boltos­
legények és az éjszakai leányok, akik ott 
melengették egy osája mellett a hideg ut 
oákon való koborgásban megdermet tagjai 
kát. A kávés, aki egyúttal a „Müvésztárau- 
lat“ igazgatója volt, Hungerfrierer Zoltán

Siéltőságteljes arccal járt fel s alá a ven- 
égei kötött. Ennél, annál az asztalnál is 
megállott, nyájas beszélgetésbe elegyedett a 

vendégeivel s gyakran szólt a következő­
képpen :

— Ez a barna T Ez a Mariska. Kuplé- 
énekesnő. Kedves nő ! Melegen ajánlom.

Ugyanilyen tónusban szokta dicsérni a 
Hildát, az Amandát, a Piroskát, akik mind 
megannyi brettlimüvésznők valának e főhi 
vatásuk abban állott, hogy minél több üveg 
sört énekeljenek, mosolyogjanak s kacér­
kodjanak ki a vendégekból.

A modern Budapestnek egyik típusa 
lett a zengerájos kávéház. Nem a régi már. 
Részben vagy égésién roegmsgyarosodtak 
már e helyiségek, melyeket túlzott jóakarat 
tál Ohantgnoknak is szoktak nevetni. A ká

vés szerződtet néhány énekhez, tánchoz s 
szavaláshoz értő fiatal leányt és férfit, na­
gyobbá™ félbemaradt szininövendéket, sze­
rez egy ócska zongorát s ahhoz egy gya­
korta vak zongoramestert a készen van a 
„Művészi Társulat“ amely felett a rendőr­
ség felügyel, ti ezt igen jól teszi a rendőr­
ség, mart sok ilyen ohantao alaposan rá 
szolgál arra, hogy szemmel tartsa a rendőr­
ség, mint akármelyik hírhedt lebujt.

Kővágó Demeter államvasuti kalauz, 
miután kiitta a harminokettedik pohár sört, 
felállott és nagyot nyújtózkodott.

A brettlin Margit énekelt. A szőke 
Margit, aki miatt a múlt héten a Dunába 
vetette magát egy szerencsétlen bádogos 
legény.

Nem kell más, csak 
Sikk és elegancia,
No meg aztán, no meg aztán 
Impertinencia I

így zengett Margit és Kővágó Deme­
ter köibeorditott.

— Kisasszony I Valami magyarosabbat, 
szemérmetesebbet. Koszt vaszt koset I

Margit csókot hányt a vasúti kalauz 
felé s " nyomban belefogott a megrendelt 
dalba.

Ml if «ránrat <• a toataiityl, meg«He­
tet! . keh»|tlt, vltlldéket, ejtett Izz.'tlit.

i ’• i

hurutok, szamár* 
köhögés, skrqflilozls, Influenza
ellen számtalan tanár ét orvos által naponta ajánlva.

értéktelen utánzatokat is kintinak, kérjen 
„KorA«“ eretfsM etoiniiigoUUi.

F. Hoffmanm-Ii« Rache A
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DEBBEOZES

Csiiggedés ne szállja meg lelkünket az 
erőszak láttára, hanem ellenkezőleg, adjon 
ez még több bátorságot a nagy, a honmentő 
küzdelemhez. Akkor a szomorú napok he 
lyett, még vig napokat is élhet újra a 
magyar.

A kormány a lapok utcai elárual- 
tását betiltotta. Kérjük mindazokat, a 
kik a Debrecent olvasni szokták, szi 
veskedjenek lakcímüket a kiadóhiva 
talial közölni, hogy a lapot rendszerint 
megküldhesettk Kiadóhivatalunk Csa- 
pő-utoa 10 szám alatt van.

KI az oka?
Ki az oka annak a szomorú idő­

nek, amely most bekövetkezett; az 
abszolutizmusnak P Eszünkbe sem jutna 
ez a kérdés, ha még ebben a válsá­
gos időkben is pártoskodóknak nem az 
volna a jelszava, hogy az átkos koa­
líciónak sem lett volna szabad idáig 
engedni a dolgokat.

Az a rettenetes koalíció ! Nézzünk 
csak körül, kik szidják legjobban a 
koalíciót ? Azok, akiket az abszolutiz­
mus felkavart a szemétből, a jelenték­
telenség posványából, akik eddig csak 
a bornitságukról és minden egyébb hét­
köznapi, sőt átlagon aluli tulajdonságuk­
ról voltak ismeretesek és most erkölcs- 
birákul tolják fel magukat, akiknek 
Apponyi, a világhírű lángész és szónok, 
közönséges nagyszájú svihák, megbáa- 
tott demagóg, Kossuth, az európai mű­
veltségű államférfin, ingadozó, hozzá­
férhető, gyenge jellemű egyéniség 
és a vezórbizottság minden egyes 
tagja személyes érdekeiért torzsalkodó, 
rútnált személyiségek. Átkos a koali 
ció azoknak, akik remegtek a miatt, 
hogy majd nem engedi, idáig az orszá­
got. Mert hiszen, ha nem engedi, akkor
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a komoly elemek őket elsöprik és 
visezaszoritják oda, a honnan eredetü­
ket vették : a semmiségbe.

Am lehetnek olyanok is, akik 
azt mondják, hogy a koalíció na­
gyon rosszul cselekedett, midőn a múlt 
év március havában át nem vette a 
kormányzást, ezeknek a kedvéért fel­
hívjuk a figyelmet arra, hogy ha kissé 
mélyebben a dolog mélyére nézünk, 
akkor a koalíció álláspontja helyes. A 
múlt évi január 26-iki választás félre­
érthetetlenül a függetlenségi eszmék­
nek adott többséget.

Az is bizonyos, hogy a parlamen- 
tárizmus alapelve a nemzet többségé­
nek akarata Most az abszolutizmus 
egyik legkiáltóbb, legjellegzetesebb 
karaktere a parlament felfüggesztése.

Hogy áll tehát a dolog P Akik azt 
kívánták, hogy a koalíció adja fel el­
veit és programmját, mert az a királyi 
akaratba ütközik és vállalja el a kor­
mányt az ellenkező elvek alapján ; azt 
is kívánják, hogy a többség akarata 
semmi, annak meg kell hajolni a királyi 
akarat előtt. Vagyis a nemzet, melynek 
akarata a többségbe jutott ellenzék 
programmja, maga mondjon le saját 
akaratáról, maga mondjon le a parla­
ment utján őt megillető jogairól, maga 
döntse romba saját parlamentjét, saját 
akaratát.

Nagyon jól tudták a vezérbizottság 
tagjai, mit tesznek, nem alantjáró ósz- 
szal gondol iák ők meg a dolgaikat. — 
Egész nemzeti jövőnkre kiható nemzeti 
jogok eldobására képesek talán az uj 
tőispánok, kormány és királyi biztosok, 
de nem azok a kiváló emberek, kik 
hosszú időre kijelölik az utat a nemzet 
számára, inig azok, eddig ismeretlen 
erkölcsbirák, eltűnnek a nagy semmi­
ségbe örökre .. .

! Mindenki flseeeen elő lapunkra . 
„Debreoen“-re, mert a kormány ,1** 
tegye a esabad véleménytől, betiltott, 
ntoal árusítását. tta

Sajtószabadság- ?
. Vérző szívvel látjuk, hogy sajtdszabsd. 

Ságunk utolsó napját éli. Vége a gondnl«» 
szabadságának, amiért apáink vérüket hűl 
látták, a kinostől megfosztanak bennünket

A Budapesten megjelenő politikai nani- 
lapokat sorba kobozza el az ügyészség Olvan 
közleményekért, amelyek néhány hónán elfitt 
a rendes sablonoikkek benyomását, egv-egv 
erőteljes kifejezésért, egy rejtett gondolatért 
a tényeknek markáns jellemzéséért nan-nan 
után konflskálnak újságokat a magyar azt 
badság nagyobb dicsőségére.

De nemcsak a budapesti újságokat ko- 
hozzák el, hanem a vidékieket is és nemcsak 
a politikai lapokat, hanem a társadalmi és 
közgazdasági lapokat is, ha azok nem írnak 
némely urak szája ize szerint.

A nem politikai lapok ellen újabban 
azzal a megokoiással járnak el, hogy kauoié 
nélkül való politizálással vádolják őket. Az 
ügyész szemére teszi a maga Röntgen oku- 
láréját s mohón falja az újság cikkeit. S ha 
lát bennük olyan sorokat, melyek az aktuális 
helyzettel foglalkoznak, nyomban működéibe 
lépnek a Röntgen sugarak és az ügyész ur 
politikát olvas ki a sorok közül. Erre a »tán 
megindul a hajsza az illető újság ellen és 
hiába szaladnak a mi jámbor vidéki lapki­
adóink Pontiustól-Pilátusig, mrgyarázgatván 
hogy eszük ágában sem volt politizálni, s 
hogy az aktuális nagy események elől, me­
lyek lázban tartják az országot, mi sem tér 
hetünk ki — irgalmatlanul ránk sózzák a 
nagy pénzbírságot. Miután nincs az a káka, 
amelyen csomót keresni nem lehetne, a buzgó 
ügyész urak, ha kedvük tartja, az összes 
Magyarországon megjelenő politikai és nem 
politikai lapokat elkobozhatják. Mert elvégre, 
hogy példával illusztráljuk a dolgot, e kité 
tel: „Rósz időket élünk, rósz csillagok jár­
nak“ izgatás az államrend ellen, és ez a 
kijelentés, hogy „Közgazdaságunkat megbé­
nítja az áldatlan helyzet“, a lehető legsze- 
mérmetlenebb politizálás ... Az erőszakos­
ság és elfogultság, az ügyészi szolgálatkész-

Ki engem akar feleségül,
Ne szálljon a földre az égből 
De férfi legyen a javából.

— Ez müdal, müdal, — harsogta Kő­
vágó. — Tőről szakadt magyar nótát kérek.

S a festett képű vidám leány ui nó­
tába kezdett.

Az éjszaka hol jártál ?
Három pofont hol kaptál ?

_ _ a dal meBnyerte a kulauz tetszését. 
Odaállott a színpad mellé, megsimog itta a 
vak zongoramester fejét s együtt énekelt a 
leanynyai. Néhány perc múlva már az egész 
hAvéház dalolta :

Az éjszaka hol jártál ?
Három p jfonl hol kiptál?

ii*FvrBf£ ,és nök szorosabban egymás 
mellé húzódtak, összemosolyogtak, a szesz- 
illatu levegőben buja hangulatok úszkáltak 
egyik-másik asztalnál tüzes csókok csattan’ 
tak el s egy vendég ravasz célzatossággal 
osavarintott egyet a villamos vezeték kul­
csán. Sötétség ború t a hávóházbau.

Lárma, sikoltás támadt.
Huogerfrierer ur, a kávés miut bőszalt 

bika ugrott az ajtóhoz s torkaszakadtából 
ordította :

— Aki ki akar szökni, azt leütöm. 
Bliccelni nem engedek. Ki volt az a gaz­
ember, aki eloltotta a Luupákata. Uraim és 
hölgyeim maradjanak csendesen . . .

Pillanat múlva kigyuladtak a villamos 
janB°k- A ,ez6ke Margit, mintha mi sem 
történt volna folytatta az énekei, nők és 
témák egymásra borulva dndolgattak vele 
az ismerős dalt ... így mulattuk szómba- 
ton este a Fekete Lövésben.
, . . A kávéház egyiK zuvában egy halvány 
képű, rendetlenül öltözött fiatal ember ült.

Nagy fekete szemei álmatagon bámultak bele 
a füstös levegőbe, sokszor kapott nyakken­
dőjéhez, hogy megigazítsa. Néha a háta mő- 
gótt levő tükörbe nézett s arca boszue ki 
fejezést öltött. Úgy látszik, nem találta ma­
gát elég csinosnak. Pedig egész helyre fiú 
volt Tiszta, rendes öltözetben kialudva szép 
férfinak lett volna mondható.

Egy feke ehaju énekesnő ült le az asz­
talához, kezét nyújtotta s a fiatal ember mo­
hón megcsókolta.

-7 Csakhogy rám is gondol, Jankuska, 
Már el aksrtam menni. Azt hittem, meg­
haragudott.

— Dehogy haragszom Miért is hara 
gudnátn ? Maga olyan kedves ember.

, — Tegye még hozzá, kár, hogy pénze
nu os.

— Kár . . .
S a leány mosolyogva, nyugodtan né­

zett a fiatal ember arcába.
Ez mérgesen az asztelra csapott.
— Az az átkozott pénz. Csak az ne 

volna I
— Csak az ne volna, sóhajtotta a 

leány.
— Akkor boldogok lehetnénk.
— Igen, boldogok.
Az ifjú ember megragadta a leány

— Hát muszáj magának ebben az élet 
ben maradni ? Nem tud dolgozni ? vagy nem 
akar. Lássa, ha mi egymáséi lehetnénk, ón 
is dolgoznék. Az egész gyárban nem volt 
olyan szerelő mint ón. Az ipariskolát jele. 
sül végeztem. Ha nekem kedvem lenne dol­
gozni, 6n sok pénzt keresnék. De igy nem 
tudok. Maga miatt nem tudok dolgozni . . . 
Maga tönkre lesz. Meglássa rossz lesz a 
vége.

A leány szeméből kicsordult a köny.
Béla, az Isten is áldja meg, ne 

mondjon ilyeneket. Mért jár utánam, mért 
jár ebbe a káyéhásba ? En nem vagyok ma­
gához való. Eu már hat éve vagyok ebben 
az életben. Csak énekelni, táncolni és inni 
tudok.

Ha szeretne, tudna maga dolgozni is.
— En szeretem magát, de nem tudok 

dolgozni.
— Hát maradjon hü hozzám.
A lány fejét csóválta.

Nem lehet. Akkor kidobnak innen, 
ruhen haljunk ?

— Igen, inkább haljunk meg. Mit ér 
igy az élet I Ez utálatos !

— Úgy van. Utálatos. Meghalni f En 
röl majd még beszélünk.

— Meghalni lenne a legjobb, sóhaj­
totta a fiatal ember.
, ~i A lány szeméből kibugygyant a
köny. Énekelni kezdett.

Meghalok én nemsokára.
Piros pünkösd hsjnalára.

Ée énekelte, sirva, az ifjú férfi vállára 
borulva a szomorú nótát, mígnem odajött 
Hungerfrierer ur, a kávés ■ valamit súgott 
a fülébe.

Jankuska felállott, megtörülte a sze­
melt s búcsúra nyújtotta a keiét a fiatal 
embernek.
. . — Négy órakor, ha kijövök a kávé­
házból, várjon meg.

A legény lehajtotta a fejét.
S Jankuaka a következő pillanatban 

A: ör?g ember karján kilibbent a saepa- 
rőba. A pincér pezsgőt vitt utánuk. — Néha 
urak is megfordultak a Fekete Levesben.

Kondoros Elemér.
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eég izgatást és politizálást magyarázhat be 
még a lapok hirdetési rovatába is és ezt az 
erőszakosságot, elfogultságot és ügyészi szol­
gálatkészséget tapasztaljuk már hónapok óta.

Haldoklik a szab ,d gondolat Magyar 
országon, lelketlen pribékek ássák már a 
sírját mindenfelé, ma holnap talán el is 
temetjük a nagy halottat

Törvény, kötelesség, lelkiismeretesség, 
hazafiság — csupa olyan frázisos fogalmak, 
melyeket a eajtóbirák az utóbbi időben tel­
jesen elfelejtettek. Miután elérkezettnek lát­
ják az időt arra, hogy a sajtót tó égrend- 
szabályozzák, a „Nagy és dicső“ eél érdé 
kében, alkalmasnak találnak minden esz­
közt. Szórté szép Magyarországon folyik a 
sajtóhalála, kezdik a politikai, folytatják a 
társadalmi és befejezik a szaklapokon. Mert 
hisz világosabb, mint a nap, hogy a kiegye­
zés ellen izgató „Cipészek Lapja“, amidőn 
azt Írja, hogy a közöa hadügyminiszter nem 
rendel elég bakkanosot a magyar suszterek­
nél és nemkülönben nyilvánvaló, hogy po- 
ii izál a „Magyarországi Munkások Köz 
löoye“, midőn annak a nézetének ad kife­
jezést, hogy azért jár munkanélkü! annyi 
zzak társ, mert a kormánynak nincs pénze 
uj vasulakra, uj vaggonokra, mert nem kap 
adót. Es a szaklapok után következnek a 
könyvek például Petőfi Sándor versei, Jókai 
Mór regényei, a Magyar Történelem tan­
könyve stb stb.

Szédületes gyorsasággal zuhanunk alá 
a lejtőn. Megállás nincs, mert löknek ben­
nünket.

Nem vigasztal bennünket más e sa­
nyarú helyzetben, mint a jobb jövő reménye. 
Elvégre, éltünk már olyan időket, midőn 
meg volt láncolva a szabad gondolat. Igaz, 
hogy akkor nem testvéreink csörgették a 
láncokat, hanem gyűlölt idegenek . . .

Mi ameddig csak lehetséges lesz, tel­
jesíteni fogjuk kötelességünket. Szabadon 
fogjuk nyilvánítani szabad gondolatainkat 
és nem fogjuk leplezni rossz véleményünket 
azokról, akik a sajtószabadságot megakarják 
fojtani. És ha majd elnémítottak bennünket, 
fel fogunk támadni, uj életre fogunk kelni 
nemsokára. Fel fog bennünket támasztani 
az ezeresstendős szabadságszerető magyar 
nép / Lesz, lesz feltámadás 1 I

A kormány a lapok utcai elárusi- 
tását betiltotta. Kérjük mindazokat, a 
kik a Debrecent olvasni szokták, szí­
veskedjenek lakoimüket a kiadóhivatal­
lal közölni, hogy a lapot rendszerint 
megküldhessük Kiadóhivatalunk Csa­
pó-utca 10 szám alatt van

Aft osztrák
választási reform,

(N. O.) A múlt héten nagy napja volt 
az osztrák partementnek. Szeretett lajtántuli 
testvéreinket Gautsch miniszterelnök öt uj 
törvényjavaslattal lepte meg, melyek mind a 
parlamenti reformra vonatkoznak. Persze a 
legfontosabb közülök az, mely az általános 
választói jogról szól. De nagyon csalódnánk, 
ha elfelejtkeznénk e mellett épen azokról 
a kisérő javaslatokról, amelyek azt bizo­
nyítják, hogy nem fenékig tejfel a Gautsch 
ur programmja. Hogy csak egy példával 
illusztráljuk ezt, a benyújtott öt javaslat 
közt foglal heljet a képviselőházi házsza­
bályok reformja is, mely szerint minden 
kedden szerdán ős csütörtökön csakis a 
kormányjavaslatait szabad tárgyalni és más 
ügyek csak a kormány hozzájárulásával 
tűzhető napirendre. De ez még nem elég. 
Az elnöknek amúgy is jelentékeny diskre- 
oionárius hatalmát akként terjeszti ki, hogy 
az olyan interpellációkat, vagy egyéb bead­
ványokul melyek a büntető törvénybe üt­
köznek, vagy akárcsak a tisztességet is sértik, 
tárgyalás elrendelése nélkül visszautasíthatja. 
Talán magyarázni is felesleges, hogy mivé 
lehet ezt az óriási jogot egy, a kormánynyal 
szemben szolgálatkész ein' k kezében fej­
leszteni? Ne uosak ez obsírukoió teljes letö­
rését jelenti mind az, hanem a kormány- 
akarat feltétlen mejívalósitáiának sziklaszi­
lárd garanciája is, És ezeken a részleteken

gondolkozva, bizony arra a következtetésre 
jutunk, ahova a Kristőffy féle választási ter­
vezet tanulmányozásánál is jutnunk kellett, 
hogy t. i. adtál uram esőt, de nincs kőezö- 
net benne I Adtatok széleskörű választói jo­
got, de azt, hogy a népakarat meg is való­
sulhasson, mindenféle osalafiataaággal meg­
akadályozzák.

Hanem tekintsünk el most ezeknek a 
kérdéseknek a közelebbi taglalásától és néz­
zük tisztán azt, hogy miként alakul át 
Ausztriában a választói jog a Gautech ja­
vaslata szerint.

Ausztriában ez idő szerint az ugyre- 
vezett érdekképviseleti elv van megvalósítva, 
ami annyit jelent, hogy lehetőleg minden 
társadalmi érdekcsoport külön válassza a 
maga képviselőjét. Ma már túlhaladott állás­
pont ez. Egységes államalakulatok el nem 
tűrhetik, hogy foglalkozási ágak szerint kü 
lön válasszanak a polgárai, mert ezáltal a 
népképviselőt tagozott, egyoldalú lesz a eb­
ből folyólag a képviselő soha sem emelkedhe- 
tik fel arra a magaslatra, hogy az egész 
állam érdekeit tartsa szem előtt, hanem leg- 
feljebbazon társadalmi osztály érdekeiért küzd, 
mely őt mandátumhoz juttatta. Nos, Ausz­
triában ezen választási rendszer alapján van 
ma 425 képviselő, akik közül 83 at a 
nagybirtokosok, 21-et a kereskedelmi és 
iparkamarák, 117-at a városok, 131-et a 
falvak és 7g őt az áltanános választói jog 
alapján állók választanak. Mindén tarto­
mányra nézve meg van szabva, hogy ezek­
ből a kategóriákból hány mandátum betöl­
tésére van jog#. így például Csehországban 
választanak 23 nagybirtokos rendbeli kép 
viselőt, 7 kereskedelmi és iparkamarai, 32 
városi, 30 falusi és 18 általános válaszlói 
jogú képviselőt. Vagyis ebben a tartomány­
ban egyedül a nagybirtokosok, akiknek tsz- 
szes száma itt 430, 23 képviselőt vannak 
jogosítva képviselővé választani, mig a 299, 
580 falusi választó csak 30 képviselőt vá­
laszthat Csehországban. Még fonákabb a 
helyzet az úgynevezett ötödik kúriában, 
abban tudniillik, melynek a választói a fel­
hozott adatok szerint 18 képviselőt kreálnak. 
Ezt a kúriát Taaffe miniszterelnök bölosesége 
teremtette meg 1896-ban. Akkor már na 
gyón élénk volt a mozgalom, mely a vá­
lasztói jog kiterjesztését tűzte ki célul maga 
elé. Ezt elvégre nem is lehetett csodálni, 
hisz igazán képtelen helyzet, hogy pl. Szi­
léziában 48 nagybirtokos önállóan választ 3 
Reiohsrat- képviselőt, tehát 16 nagybirto­
kosra egy képviselő küldésének a joga jut. 
Ez valóben ultra feudális állapot. Taaffe te 
hát megcsinálta az ötödik kúriát, vagyis tör 
vénybe iktaták, hogy aki sem nem nagybir­
tokos, sem valamely kereskedelmi vagy 
iparkamarának nem tagja, sem pedig nem 
fizet annyi adót, hogy akár a városi, akár 
a falusi kúriák valamelyikében választó 
lehetne (mert ezeknél adócenius van, 
amely tartómé íyonkint különböző.) az mint 
általános választói joggal biró polgár 
szavaz. Igen, de volt ennek a nagy „vív­
mányának két bökkenője. ~z egyik az, 
hogy az általános választói jog kúriájában 
nemcsak az szavaz, aki a többi négy kúria 
egyikében sincs szavazatra jogosítva, hanem 
az is, aki már ott is szavazott. Vagyis a 
szegény, adót, vagy legalább kellő mennyi­
ségű adót nem fizető osztrák ember egyszer 
ssavaz, a gazdag meg kétszer. A másik 
bökkenő meg az, hogy az általános választói 
jognak csaknem 5 milliónyi választót ma 
oában foglaló kúriája összesen csak 72 kép­
viselőt választ, mig az 5 ezret alig meg­
haladó nagybirtokos választók 88-at. Azt 
hiszem, ezekből az adatokból elég világos, 
hogy Ausztriában égető szükség van a vá 
lssztói reformra, mert a mostam rendszer 
olyan zavaros ős igazságtalan, hogy tovább
fenn ^““J^javaslata Bgerint a mandátu 
mok száma felemelködik 425^61 454-re 
aminek megfelelőig ™ BW0BJar'om?DZof,k 
mandátumai is szaporodnak. Mert azt tud 
nunk kell, hogy Ausztriában minden a tar 
tömények szerint tagozódik. Ne,B08»kJ^ogy 
minden koronaoratágnak külön tartomány- 
gyűlése, tehát egy olyan fl6* °rs?ággyu 
lése van, amely az országgyűlés munká­

jának jelentékeny részét öleli fel, hanem 
választási, köiigazgatáti, híréit ódáéi szí al­
pontból is a tartományi rendszer dívik ott 
ős még az osztrák és magyar delegáció in­
tézménye is úgy van ott ezabályosva, hogy 
az általuk a delegációba küldött 60 dele 
gétus között határozott számú alsó-ausztriai­
nak, galioiainak stb. kell lennie. Szóval, 
Aueztria akármi inkább, mint egységes ál­
lam. Nemzetiségek tákolmánya, nem egyébb. 
A 454 képviselő közül — minthogy a vá 
laeztókeiületeket is úgy szándékoznak kike­
rekíteni, hegy lehetőleg egy egy nemzetiség 
bek túlsúlyt biztosítsanak abban — 205 lesz 
német, 99 cseh, 95 lengyel és ruthén, 17 
olasz, 84 délszláv és román. Feltéve, hogy 
ezt a számítást a jövő igazolni fogja, levon­
ható belőle két tény :

hogy a németség Ausztriában még a 
központi kormány legnagyobb dődelgetése és 
kétségkívül az Irányadó legmagasabb kö­
rök protekciója dadára sem tud a törVSnyho ■ 
zásban abszolút többségre jutni, úgy, 
hogy a Lajtán túl, ha a nemzetiségek ősz- 
szefognak, a német uralmat bármikor ha­
lomra dönthetik (és mégis minket akarnak 
megenni, holott nálunk a parlamentben alig 
van 8—10 nemzetiségi képviselő) ;

Ausztriában másként, mint folytonos 
paktumokkal, kormányozni nem lehet, mert 
egyetlen irányzatnak sincsen vezető szerepe. 
Tehát igazi, tömör többségen alapuló, parla­
mentáris kormányzat ott consens dolog.

De a képviselőválasztói jogosultságra 
n zve a Gautsch-féle javaslat radikálisabb a 
Krietófiyénál, mért megadja minden 24 éves 
osztrák férfi állampolgárnák az áktiv Válasz­
tói jogot. Db egy tekintetben — és pedig 
helyesen — szükebb kotlátok közészoritja 
annak gyakorlását. Mig ugjanis a Kristóffy 
tervezető szerint csak az Írni olvasni tudó 
lehet választó, de aztán, ha ennek a kellék­
nek megfelel, akkor nem nézik azt, hogy 
ma itt, holnap ott kószáló csavargó : addig 
Gautsch megköveteli, hogy legalább is egy 
év óta állandóan egy helyen lakjék az illető. 
Ez igy van még oly demokratikus köztár­
saságban is, mint Franciaország. Célja, hogy 
a teljesen megbízhatatlan, állandó lakóhely- 
lyel nem biró elemet egyáltalában kiszorít­
sák a választói jogból.

Passzív jogra, vagyis a megválaszthr 
lóságra a korhatár a javaslat szerint 30 
év és legalább is 8 éves osztrák állampol-

gárság. A politikában vita tárgya, hogy 
elyes e a passzív jogot magasabb korha­
tárhoz kötni, mint az aktivot ? Nézetem sze­

rint helytelen. Mert vagy érett valaki a po­
litikai jogokra vagy nem. Ha igen, akkor a 
szavazáshoz is érett gondolkozásra és elha 
tározásra van szüksége, nemcsak a mandá­
tum gyakorlásához. Elvégre a politikai ké­
pességet coliatokkal mérni nem lehet.

Felix Ausztriai Mi eszközöltük ki ne­
ked 67 ben az alkotmányosságot. És most 
te parlamenti reformokat vitatsz, mikor ná­
lunk királyi biztosok „teljhatalmaakodnak I“

színház.
HŰBOB:

Péntek, március 2.: „Gül baba." Ope­
rette. (B)

Szombat, máro. 3.: „Baccarat.“ Szinmü. 
Vasárnap, máro. 4. d. u.: „Ember tra­

gédiája.“ Dráma. (Béiletsziinet.)
Este: „Gül Baba.“ Operett. (Bérlet 

szünet.)

Mindenki flsessen elő lapunkra, a 
„Debrecen“ re, mert a kormány rét 
tegve a esabad véleménytől, betiltotta 
utoai árusítását

Baccarat. Végre egy teljesen szín­
padra való alkotás, melynek irodalmi értéke 
mellett meg van a maga színpadi hatása is. 
Nem félorofál az unalomig a Baccarat szer­
zője, hanem egy mindvégig órdekfeszitő 
cselekményt bonyolít le teljes színpadi ké 
szükséggel. Egy uő a kedveséért, a ki bac­
carat kártyajátékban elveszíti a rábízott
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pénzt csakhogy megmenthesse kocskára teszi 
a becsületét. A kedves azonban nem akarja 
azt az áldozotot elfogadni s fűbe lövi magét. 
Ez a mese pompásan van kidolgozva a a 
közönség feszült érdeklődése egy pillanatra 
sem szünetel Csupa hálás szerepe van a da­
rabban s ezek közt a leghálásabb a Marko- 
vjos Margité, a ki tehetségéhez képest meg 
felelt feladatának, Ternyey Lajos alakítása 
gondos volt. Békés Gyula pedig ismét mű­
vészi színvonalon állót nyújtott. Kisebb sze­
repében kedvesen játszott Almássy Lola, ki 
fogástalan Szakács Andor s hozzájárult a 
sikerhez Sarkady Vilmos. A darab a Csöpp­
ség után a legnagyobb sikert aratta a sze 
zónban, s bizonyára telt házakat log sze­
rezni.

A Gül baba kerül ma este színre. 
Eddig mindig zsúfolt házak mellett adták 
ezt a bájos zenéjü kedves operettet, bizo­
nyára telt ház nézi végig a mai előadást is.

Hunyady helyett — Bocoarat. A 
„Hunyady László“ opera szombatra hirde­
tett előadása elmarad s o helyett a „Boooa- 
rat“ kerül színre, mely tegnap este nagy 
sikert aratott.

HÍREK
A. kormány a lapok utcai el&ru 

titksát betiltotta. Kérjük mindazokat, 
akik a Debrecent olvasni szokták, szí­
veskedjenek lakcímüket a kiadóhiva 
te Hal közölni, hogy a lapot rendszerint 
megküldbessük. Kiadóhivatalunk Csa­
pó utca 10 szám alatt van.

— Március 15. Sötét, nehéz fel­
hők fekszik meg a magyar égboltot. 
Köd és nyomasztó ború mindenfelé. 
Ilyenkor a múlt dicsőségében rejlik az 
a varázserő, amely a földhöz vert An- 
teusznuk uj erőt önt izmaiba. Emlékez­
zünk tehát a szabadság születésnapjára 
március 15-ére, amikor egygyé olvadt 
millióknak szive, egyetlen hatalmas le 
győzhetetlen érckarrá forrott millióknak 
karja. Emlékezzünk és ünnepeljünk! 
Gyújtsuk meg a kegyelet fáklyáit e 
komor sötétségben és világítsuk be 
vele a nagyok sírjait, a hősökét a vér­
tanukéit, akiknek erőszakos halála meg­
dicsőülés volt. Zengjen a dal rónán, 
bércen, hisz „az nem lehet, hogy annyi 
szív hiába onta vért“. Áldozzunk már­
cius 15 én a nagy idők emlékeinek. 
Szárnya van a daliás időknek, mely 
fölemeli lelkünket a porból s megnyitja 
előtte a reménynek égi' kék mezőit, 
í nnepeljen kicsi és nagy, férfi és nő, 
fiatal és öreg, legyen az egész haza 
egyetlen nagy templom, amelyből mil­
liók fohásza száll az istenhez, a magya­
rok igazságos istenéhez.

— Egyházi ügyek A debreceni ev. 
rtif. egyház gazdasági bizottsága március 
3 án délután 3 órakor az egv ház tanácster­
mében ülést tart. Tárgyak: folyó ügyek.

— Jön a királyi biztos. A mai hi­
vatalos Kp közti a következő legfelsőbb kéz­
iratot : „0 császári ős királyi Felsége Hajdú 
vármegye és Debrecen szabad királyi város 
közönségéhez folyó évi február hó 22-én in­
tézett legfelső királyi leirataival, a most ne­
vezett két törvényhatóságra nézve Naszády 
Iván királyi ítélőtáblái birót teljes hatalmú 
királyi biztossá legkegycimeaubben kine­
vezni mól tózta tott.“ A kinevezésről a bel 
ügynök hivatalos értesítéséi is megkapta úgy 
Kovács József polgármester, mint IFesz■ 
prémy Zoltán alispán helyettes főjegyző. A 
királyi biztos csütörtökön délután 5 
órakor ularott a fővárosba ős ma dél­
előtt vette át a szükséges utasításokat.
A királyi biztost Tgyártó Sándor főügyész 
kísérte ki a vasúti állomásn. Holnap már 
meg is jön a teljhatalmú biztos, akinek ki 
nevezésével a dr. Vaday László kormány­
biztossága is megszűnt. A királyi biztos, mint

értesülünk, oláh származású, 6 maga is gö­
rög keleti vallásu, dászkál pópa család tagja. 
Debrecenben eddig alig ösmerték valami ki­
válóságáról. A tót Kristőfik fedezte fel.

— Kofálkodás. A tisztviselők meg­
mentésére vállalkozott Reggeli Újság 
úgy látszik ismét maga felé akarja 
kissé terelni a közönség figyelmét, 
hogy a rikkancsolás betiltása által oko­
zott anyagi veszteségét valamennyire 
kárpótolja, hát kofálkodik. Ez a kis 
piszkos újra hiriapi polémiát akar, hogy 
beszéltessen magáról, belénk köt uton- 
utfélen, mert neki már vérévé vált a 
piszkolódás hitvány egyéni ellenszenv­
ből, melynek eredő okát mindenki tudja. 
Most ismét Jánosi Zoltánt védi meg, 
Brassay Károlylyal szemben, aki Hajdú- 
vármegye közgyűlésén nyíltan a sze­
mébe vágta a lelkész urnák a legkese- 
rübb igazságokat. Hiába kellemetlenke­
dik a reggeli kis piszkos akár nekünk, 
akár a függetlenségi és 48 as párt ve­
zetőségének — nem vesszük észre. 
Anyagi veszteségeinek pótlására keres­
sen magának a kis piszkos más médi­
umot !

— Negyvennyolcas honvélek a vá­
rosi múzeumban. A nagyközönség által 
mindegyre tömegesebben látogatott városi 
múzeumban uj év óta párosával felváltva 
elaggott 48 as egyenruhás honvédek őrköd­
nek a látogatási napokon. A múzeumi bi­
zottság ez intézkedésével némi szerény, tisz 
tossóges, erejűknek megfelelő keresethez 
kivárna jutatni szabadságharcunk mindinkább 
ritkuló, elöregedett szegény hőabajnokait. 
Azonban a díjazáshoz egyéb forrása nem 
lóvén, a mi ü: indig áldozatkész társadalmunk 
hoz fordulunk. Az ekként megindított gyűj­
téshez hozzájárullak a következő vállalatok 
és urak: Debreceni Első Takarékpénztár. 
Debr. Ipar és Keresk. Bank, Takarók és 
Hitelintézet, Alföldi Takarékpénztár Köz- 
gazdasági Bank, Debr. Hitelbank, Kölcsönös 
segélyzö egylet, Korona Takarék és Hitel- 
intézet, Első magyar ált. bizt. Társ debr. 
főiigynöksége, István gőzmalom, Debreceni 
helyi vasút rész vény társaság, Löfkovios Art­
hur, Polgári Takarék és Segély Szövetke­
zett, Falk Armin és Társa, Rosinger Lajos, 
Nemes Kálmán, Kenyeres Károly, Rosenfeld 
Salamon 20 -20 koronát. Debreceni Ter­
mény és áru raktár, Fonciere debreceni fő- 
ügynöksége, Hortobágy gőzmalom, Kardos 
László, Rotschoek V. Emil, Legányi Gyula 
dr, Fisch Ignác, Sesztina Jenő, Debreceni 
izraelita hitközség, Horváth János, Revicky 
József 10—10 koronával, Kandel Ferenc 8 
koronával, Gabsuer Károly 7 kor., Debre­
ceni Erőiakarmánygyár 6 kor., Weiohinger 
Károly, dr. Szikszai Szabó József, Lusztig 
Károly, Lamprecht Frigyes, Köveady Imre, 
Dobi “oki Sándor, Áron Miksa Kontsek Kor­
nél, Zöld János, Nagy Jakab, Kontsek Géza, 
Vidoni Testvérek, Szentkirályi Tivadar 5—5 
koronával. Hochfelder Jakab, Kaszányitoky 
Andor, Bioó Gyula 3—3 koronával, Márk 
Endre, Fűik Lajos, Balogh István, (Miklós- 
u'.ca) Balogh István, (Bethlen u.) Veosey 
Zoltán, Áron Jenő, Tallér Ignác, id. Bányai 
István, H. N., Geiger Simon, özv. Berger 
Henrikné, Erber Ernő, Lichtblau Albert, ifj. 
Kertész István, Uogváry József, Stégmüller 
Árpád 2—2 koronával, Szilágyi Károly 1 
koronával. Midőn e nemes oőlu adományo 
kát nyilvánosan nyugtázzuk, azokért a haza­
fias jósziveknek e helyen is hálás köszöne- 
tünket fejezzük ki s egyúttal jelentjük, hogy 
R begyült összegből, levonván az öreg hon­
védeknek eddig kiadott 82 koronát, 668 ko 
rónát a Keresk. és Iparbank 12837 számú 
betéti könyvén helyeztük el Debrecen, 1906. 
március 1. Löfkovios Arthur muieum-igaz- 
gutó, Zoltai Lajos, a muzeum -bizottság 
jegyzője.

— Meghívás. A debreceni református 
tanítók segély egyesületének március hó 10 én, 
szombaton délután 4 órakor, a tanítói Ott­
honban tartandó övi, rendes közgyűlésére.

Tárgyak : 1. Elnöki jelentés. 2 Titkári je­
lentős s a vele kapcsolatos indítványok 3 
Péntárvjzsgálók jelentése. 4. Szabályszerűié» 
benyújtott indítványok tárgyalása. 5. Tiszt- 
újítás. Az évi zárszámadás — az Otthonban 
— bárki által megtekinthető. Az elnökség 

— Elkoboztak a „Szabadságit 
A szabadéi vüpárt lapja volt a „Szabadság“ 
de Tisza István bukása után ellenzékivé lett* 
Ma reggel rátette a lapra a kezét dr. Vá'- 
rady Sándor államügyősz és előterjesztésére 
a vizsgálóbíró elkoboztatta Az elkobzásra 
dr. Király Péter ügyvédnek „a legfőbb ha­
talomról“ szóló cikke adott alkalmat, amely 
ben királysértést látott az államügyész. A 
tőzsdékben, kávéházakban összeszedték a 
található példányokat.

— Nyomdászok álarcos estélye.
Mároius 4 én pompás mulatságnak lesz 
színhelye a Margit fürdő díszterme. A nyom­
dászok tartanak ott álarcos estélyi, amelynek 
sikerén már hetek óta buzgólkodik a rende­
zőség. Ramélhető, hogy ezen az álarcos 
estélyen megjelenik a nyomdászok szakegy­
letének minden tagja családostól ős azok 
is, akik barátai a napilapok névtelen mun­
kásainak. Aki meghívót még nem kapott, 
forduljon a rendezőséghez.

— Csendőrssuronyok között. Ma 
délután felháborodást keltő szenzációja volt 
as utca közönségének. Ssuronyos csendőrök 
kisértek egy legényt, — ki ládáját cipelte. 
— A fogoly póttartalékos volt, ki nem 
jelentkezett kellő időben. Talán meg sem 
kapta a behívót, talán nem is értesült 
arról — hogy be kell vonulnia, talán nem 
akarta elhagyni családját, melyet igy a leg­
nagyobb nyomornak tesznek ki, bizonyára 
nem a legkellemesebb napok várnak most 
rá a kaszárnya falai között, hol katonaszö­
kevényként bánnak el vele.

— Veszedelmes baka. Az éjszaka 
nagyot ivott Kurucz Antal 39. gyalogezred­
beli baka és az utcán megtámadta D. L. 
kereskedő^, akire szuronyt rántott, majd mi­
kor a rendőr segítségére ment a megtáma­
dottnak, elmenekült. A veszedelmes bakát a 
rendőrség feljelentette az ezredparancsnok - 
ságnál.

— Szégyenében öngyilkos lett A
kis Vennes Jolán 16 éves oselódleány ma 
hajnalra virradóra meghalt a közkórházban. 
A szerencsétlen teremlés gyufa mérget ivóit 
mert Balog István nevű vadállatiaa csizma 
dialegény erkölcstelen merényletet követett 
el ellene. A boldogtalan gyermek-leányt a 
szégyen kergette a halálba. A lelketlen, gaz 
osismadialegényt letartóztatják. A fenevad­
nak rabdaróo, és rabsipka való.

— Piooolók a züllés utján. A ven­
déglők és káváházakban alkalmazott piooolók 
záróra után a kisebb kávéház ikban és le- 
bujokban mulatoznak, sőt még roszabb he­
lyen is. A fiuk igy teljesen eizüllenek. Az 
oka ennek az, hogy a pincértanonook nem 
kapnak lakást a munkaadóiknál és késő 
éjszaka mennek haza, tehát igy bőven van 
alkalmuk a könyelmü életre. A kisebb ká­
véházakban és pálinkamérésekben haj na 
lonkint mindig lehet találni mulatozó pioo> 
lókat, akik 15 éven aluli gyerekek és a 
szabályrendelet értelmében büntetendő az az 
üzlettulajdonos, akik e gyerekeknek italt ad.
A rendőrség most szigorú rendeletet adott 
ki, hogy véget vessen ezen tűrhetetlen hely 
zetnek és utasította a munkaadókat, hogy 
a tanonookat 1907 évtől csak úgy engedi 
beszegődtetni, ha lakást is adnak a tanon- 
ooknak és éjjel nem engedik őket csa­
tangolni.

— Az iparozköri bál felülfizetésóhez 
még szívesek voltak hozzájárulni Polgári 
Bálint 10 kor., Vámos Károly 10 kor., Mol­
nár János 10 kor., Siánthó Győző 6 korona, 
a mely adományokért köszönetét nyilvánítja 
az Elnökség.

— Letartóztatás mnlatáz közben.
Az éjjel a Oserépnó Kígyó utoa 11 sz. a. 
vendéglőjében mulatozott Horváth Klára 
főkötő* leányzó. Mesterlegényekkel dalolt 
javában, mikor Oláh István rendőr benyitott 
és letartóztatta a fealett életű leányzót, a«it 
a rendőrség már régebben kitiltott a város 
területéről.
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— Változott Idő, változott ima. A 

négy bee ikereki zsinagógában, dr. Klein fő­
rabbi, mifita a darabont kormány törvényt 
tipró uralma fertfliteti nemzetünk tiszta 
levegőjét, a szokásos imaszövegből kihagyja 
a kormányra kérő áldást. Mit szólnak ehez 
a debreceni rabbinusok f

Msghivás A Szt László dalegylet 
évi rendes közgyűlését a Varga utcai róm 
kath. elemi fiúiskola IV. osztályú tantermé­
ben f. 6. március hó 11 én délután 2 órakor 
tartja meg. Tisztelettel felkérjük az összes 
választmányi, működő ás pártoló tag urakat, 
szíveskedjenek a közgyűlésen megjelenni 
Tárgyak: 1 Évi jelentés. 2. Számvizsgálók 
jelentése, számadások és költségelőirányzat 
3. Számvizsgálók választása. 4. Tisztujitás' 
5. Esetleges indítványod

— A* uj iparosok. A múlt hó má 
eodik felében az alábbi iparosok váltottak 
iparigazolványt: Párvy Sándor órás, Csapó u 
11. sz., ifjú Kovács Béla asztalos, Csonka-u 
26. sz., Szerdahelyi Adolf szobafestő, Sziv-u 
17. sz., Beregszászi Károly hentes, Csapó u 
11. ez , Csigái Eduárd szobafestő, Honvéd-u. 
13. sz , Adorján János talyigás, Olaj ütő 13 
sz., Dézsi László építési vállalat, Vénkert 7L 
az., Szabó Sándor gyorsan száradó festék 
gyártás és árusítás, Köiosei-u. 18. sz, Augurt 
Antal kávéház, Sas u 4. sz., Szabó Sándor 
kőmives, Kölesei u. 18. sz., Veres József 
kőmives, Hadházi-u. 7. sz., Kandel Márton 
vendéglős, Hatvan-u. 8. sz., Kais or Salamon 
bútor és varrógép kereskedő, Hatvan-u. 2. 
ez., Stanga Gyula szatócs, Csapó u. 41. se., 
Varga Károly szénkereskedő, Salétrom u. 2. 
sz., Sohvarcz Antónia férfi ruha kereskedő, 
Sas u. 3. sz., Bignió János szénkereskedő, 
Hatvan-u. 5. sz, Winkler Kálmánná szatócs, 
Vendég u. 26. sz., Weisz Méjemé széna, 
szalma kereskedő, Hatvan u. 35 sz

— Feloldott ebiárl&t. A mezőrendőr- 
ség a Szotyori-telep összes megmart kutyáit 
kiirtotta és igy ma az ebzárlatot feloldotta.

— Apró lopások. Temérdek lopást 
követnek el a városban, különösen az apró 
jószágoknak van keletje. Jól teszi a közön­
ség, ha vigyáz a jószágaira. Ma ia egész 
sereg apró lopást jelentettek be. Barfa Gá­
borod Árpid tér 22. sz. a udvaráról 2 hí­
zott libát, Major Péterné Bundi-utoi 13. sz. 
a. lakosnő 3 rucáját, Szántó Mihályné Zá­
polya utca 7. sz. a. lakosnő 2 libáját, Rost- 
kowioz Arthur Kétmalom-utoa 17. sz. a. 
lakos 2 fajtyukját lopták el ismeretlen tet­
telek.

— Az Alkohol. Bertalan Zsuisánnát 
az éjjel a rendőri őrjárat bepálinkázott álla­
potban esunétetlenül elterülten találta a 
színház udvarán, ahonnan a rendőrségre 
vitték, hogy ott kijózanodása után kihall­
gassák. A nagy mennyiségben bevett al­
koholtól Bertalan Zsuzaánna hajdúböször­
ményi hajadon még reggel sem tért teljesen 
magához, igy személyazonosságáról egyebet 
mint a nevét nem fű kószhetett ki a vizs­
gálat. Valószínűleg vidéki illetőségű és el­
fogják toionc ölni.

— Az éjjeli menedékhelyen. A ran
dőrség az éjjel több gyanúsnak ös mert he­
lyen vizsgálatot tartott, miközben a Bercsényi- 
u'.ca 3. szám alatti szálláson Fehér Ágnes és 
Szabó Mária foglalkozás nélküli csavargó- 
tőket férfiak társaságában találták. A ren­
dőrségre kísérték őket, ahol további intézke­
désig fogságban maradnak.

— Zion közgyűlés. Meghívó a ,Zion* debre­
ceni betegsegélyzö egyletnek március 4-ón, délelőtt 
10 órakor az izraelita hitközség tanácstermében 
(József kir. h-utca, emelet) tartandó rentes óri köz­
gyűlésére. ifj. Schwere Vilmos, elnök. Simonovits 
Dezső, titkár. Napirend: 1. Jelentés az 1905. évi 
ügykezelésről. 2. Az 1905. éri zárszámadás és a 
számvizegáló bizottság erre vonatkozó jelentésének 
meghallgatása. 8. Egy háromtagú számvizsgáló bi 
zottság kiküldése az 1906. évre. 4. Esetleges indít­
ványok.

— Kérelem a azőlőtelepitőkkös és 
építkezőkhöz. Tapasztalás szerint a szőlő­
telepítést megelőző földforgatáaok, valamint 
építkezéseknél fundamentum ásások alkal­
mával gyakran különféle régiségek, házi ős 
harci eszközök s más egyebek kerülnek elő, 
amelyek rendesen össze töretnek, elhányat­
nak, vagy illetéktelen kezekbe kerülnek. —

Holott ezeknek múzeumban, Debrecen város 
határában és Hajdutnegye területén talált 
tárgyaknak a Debrecen városi muzemban 
volna mindenesetre egyedül illő helyek. — 
A vigolirozások és építkezések megkezdése 
idején tehát a múlt iránt való kegyelettől 
indíttatva szeretettel kérünk mindenkit, hogy 
a talált tárgyakat legyenek szívesek a vá­
rosi múzeumnak ajándékozni, amely azokat 
nyilvánosan nyugtázza ős minden darabját 
az ajándékozó nevével ellátva őrzi meg. 
Vagy legalább is gyos értesítést kérünk 
minden régészeti leletről. M-iro. 1. A muzeum 
igazgatósága.

— Értesítés. A hadkötelesek össze­
írása alkalmával megállapittntoit, hogy az 
alább felsorolt egyének mindeddig nem je 
lentkoztek, tehát ezek mint teljesen ismeret 
len hadkötelesek tartatnak nyilván s feltalá­
lásuk esetén — ha elmaradásukat elfogad­
ható indokokkal igazolni nem tudják — a 
Védtörvőny 35. §. alapján szigorúan meg­
fognak bűntetteim. Ennélfogva felkéretnek 
elsősorban a szülők és keresztszülők, továbbá 
a rokonok és a közönség, hogy ha ezen 
hadkötelesek hollétéről avagy esetleges el 
halálozásáról tudomással bírnának, őzt a 
katonai éa illetőségi ügyoeztáiynáí (Város­
ház emelet 19. szám) bejelenteni szívesked­
jenek: Böszörményi József, szülei Dániel, 
Albert Juliánná, Hajnal Ferenc, anyja Esz 
tér, Mike Lajos, anyja Juliánná, Szilágyi 
Lajos, anyja Juliánná, Tarjányi Ferenc, anyja 
Erzsébet, Vőgh József, anyja Zsuzaánna, 
Balogh János, anyja Mária, Demkő Béla, 
szülei Jakab, Valkovszki Johanna, Kocsis 
Gusztáv, anyja Mária, Migléozi Miklós, 
anyja Juliánná, Molnár János Elemér, 
szülei János, Kostya Mária, Orosz Sán­
dor, anyja Erzsébet, Papp János, szülei 
József, Gál Rozália, Berger István, szü 
lei Gyula, Rőseafeld Huni, Fischer Samu, 
szülei Hermann, Goldstein Katalin, Geiger 
Alfréd, szülei József, Geiger Anna, Gold­
stein Gyula, szülei Simon, Grün bau m Záli, 
Grünvald József, szülei Ferenc, Vaxberger 
Záli, Goldstein Jenő, szülei Adolf, Neufeld 
Róza, Steiner Jenő, szülei Simon, Lieber­
stein Záli, Fischer Fülöp, szülei József, 
Deutsch Mari, Weisz Jenő, anyja Lina, Ko 
váo* József, szülei János, Major Borbála, 
Talárka János, szülei Antal, Tóbik Borbála. 
(A városi lantos katonai és illetőségi ügy­
osztálya).

x Végeladói! Mentse Henrik új­
donságok áruháza Piac óa Szent Anna 
atoa sarkán teljesen feloszlik, az ősz- 
sses raktáron levő árukat beszerzési 
áron alul árusítja el, 113—x 1.

x A Népsegélyső- Bank megnyílt 
Heti befizetési könyvecskéi (legkisebb 10 
fillér) kiválthatók Piac utca 42. sz. a. Lam- 
precht-palota földszint, az udvarban. 106—x 2.

x Orvosi tekintélyek előszeretettel 
rendelik oauz és köszvónyes betegek részére 
a hires király balzsamot, mert ez érdemei­
ben páratlan, már neháuyszori bedör­
zsölő« teljes gyógyulást idéz elő. Ara 2 ko­
rona. Kapható a ké«zitó Grósz Nagy Fércr e 
gyógyszerésznél, — Debrecen Kossuth-utca 
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár. 107—x 2.

Nyílt levél
a helyi sajtó munkásaihoz.
Immár elérkezett ama végpont, ahol a 

küzdelem alkotmányunk, sőt nemzeti létün­
kért átháramlik a polgárság, a nép összessé­
gére. Egyénenkint kell felvennünk a harcot I 
Mindnyájunknak részt keli venni óa ott ártani 
a durva önkénynek, ahol szabad és lehet. 
Az ember önrendelkezési jogát egyéni sza­
bad elhatározását a gondolat szabadságot 
béklyókba verni képtelenség, tehát társadalmi 
utón kell szervezkednünk oly téren, melyen 
mig legérzékenyebben sújthatjuk ellenségein­
ket, mi hozzáférhetetlenek maradunk. Ez a 
gazdasági tér.

Támadjon fel a 40 ea évek dioső kor­
szaka, amikor kar-karba öltve — hatalmas 
nemzeti mozgalmat szervezett dioső aposto­
lunk, Kossuth Lajos — a védegyletekben.

Ami akkor végtelenül olmaradott fejlet­
len ipa; unk m illett osakuem leküzdhetetlen

akadályokkal küzdve, sikerrel kecsegteted, 
az ma már aránytalanul fejlettebb és a kul­
túra érintkezés, közlekedés haladás folytán 
hozzáférhetőbb ipartermékeinkkel csaknem 
biztos.

Rajtatok múlik, hogy ily mozgalom 
megindulhasson.

Karoljátok fel ez eszmét. Jöjjetek össze 
értekezletre és állapodjatok meg egyöntetű 
eljárásban, hogy lelkes felhívásban tömörü­
lésre híva fel a társadalmat, egy nigy ér e 
kéziét egybehivását készítitek elő.

Szivem teljes melegével, lelkem teljes 
hevével, agyam minden gondolatával veletek 
vagyok óa leszek minden ez irányú cseleke­
detben.

Hazafias üdvözletül
Dr. Burger Péter.

Mindenki fizessen elő lapunkra, a 
„Debrecen“ re, mert a kormány rét 
tegve a szabad véleménytől, betiltotta 
utcai árusítását.

TAVIBATOfi.
Kossuth és ßpponyi külföldön.

Budapest, március 2. Apponyi Albert 
a jövő hónapban az interparlamentáris kon­
ferenciára utazik, azután Páriába megy, aiol 
felolvasásokat fog tartani a magyarországi 
viszonyokról. Apponyi körutat tesz Franzis 
ország nagyobb városaiban, majd áthajózik An­
golországba is, s Londonban fog felolvasást 
tartani. Kossuth Ferenc áprilisban Obsz 
országba testvére látogatására megy és ő is 
agitálni fog Magyarország mellett. Ezt i 
hirt, mely a múlt héten is bejárta a sajtót, 
de leoáfolták, most a bécsi Zeit kürtöli ki 
ismét.

Ml a darabontok terve ?
Budapest, március 2. A darabont kor­

mány határozott szándéka, hogy 1908 előtt 
az országgyűlést nem hívja össze. Már uz 
országgyűlés feloszlatásakor eltökélt szán­
déka volt az, hogy addig nem Írja ki a vá­
lasztásokat, amig a megjéi és városok ol 
lenállását meg nem törte a királyi ős f-. r- 
mánybiztosokkal, « a rendkívüli hatalommal 
felruházott főispánokkal. A darabontok szán­
dékai:

1.) gátat vetni minden nyilvános gyl 
lésnek, a sajtót megrendszabályozni,

2) megtörni ez ellonssegülő közigazga­
tási tisztviselőket, e célból a belügynök sem­
miféle nyugdíjazást jóvá nem hagy,

3) az ellenszegülőkot felfüggeszti, el 
mozdítja éa bűnvádi eljárás alá vonja, tok in 
tét nélkül korukra vagy szolgálataikra.

Ha az ellenállást a darabantok meg 
törték, újjászervezik a központi választmá­
nyokat ; április 11. táján pedig manifest 
tumot intéz az országhoz, amelyben kijelenti, 
hogy tekintettel az izgatott hangulatra, ne n 
teszi ii az országot a választás izgalmainak. 
Hogy a kormány nem akar uj választáso 
kát, mutatja az is, hogy mindazon kalandos 
kedvű egyéneket, akik haladó-párti képvi­
selőjelöltekül ajánlkoztak, elutasították.

Együtt marad az ellenzék.
Budapest, március 2. A vezérlő bízott 

ság megtette az előkészületeket az esetleges 
uj választásokra. Még nem dintőitek a felett 
hogy minden párt külön külön programjával 
menjen-e a választási harcba, vagy pedig a 
koalíció zászlaja alatt vegyék fel a küzdői­
met. A pártelnökökből álló bizottság a Vá- 
lasztások ügyében külön bizottsággá alakult. 
A vezórlőbizottság biztosra veszi az uj vá­
lasztásokat.

Budnay működik.
Budapest, március 2. A királyi biztos 

ma értesítette a polgármestert, hogy a köz- 
igazgatási bizottságban az elnöki tisztet ma­
gának tartja fent és esetről-eeetre fog in 
té*kef“i- - Pestvármegye székházéban 
a legtöbb hivatal még mindig zárva van 
Az alispánhoz egész sereg szabadságolási 
kérvény érkezett. Alig néhány hivatalban 
dolgosnak, a közigazgatás rendes menete 
teljesen fenakadt.
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Eözga^daság.
Vasúti összeköttetések fejlesztése. Az

Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés a 
vidéki kerületeiből beszerzett vasúti menet­
rendi kívánalmakat egybefoglalva, legutóbb 
terjedelmes beadvánnyal fordult a m kir. 
államvasutak igazgatóságához különösen a 
kereskedelmi ós ipari forgalom érdekeit kö­
zelről érintő módosításoknak a föl) ó évi 
május hó 1-től érvénybe lépő menetrend 
keretében való megvalósítása érdekében. A 
beadvány kapcsán egyúttal sürgetni az 
O. M. K. E. hogy főleg a M. A. V. egyes 
mellékvonalain és az általa igazgatott helyi­
érdekű vasutakon még túlnyomóan hasz­
nálatban levő ósdi szerkezetű ős már rozoga 
kocsik a lehetőség szerint fokozatosan mi 
előbb kivonassanak a forgalomból és az 
egészségügyi igényeknek jobban megfelelő 
kocsikkal pótoltassanak. Panaszolja az 0. M. 
K. E. beadványa azt is, hogy a szóban levő 
vasúti vonalakon a kocsik világítása egyál­
talában nőm kielégítő és az e táron tapasz­
talt hiányok orvoslását kéri. A fölterjesztés 
végül azon országszerte hangoztatott és in­
dokolt óhajtást tolmácsolja, hogy úgy a 
M. Á. V. mellékvonalain, valamint a M. a. V. 
igazgatása alatt álló vicinális vasutakon köz­
lekedő vonatok menetsebessége általában a 
lehetőség szerint fokoztassék, aminsk meg­
oldását lényegesen megkönnyítené még az 
is, ha a motorforgalomnek rendszeresítése 
minél rövidebb idő alatt minél gyorsabb 
egymásutánban vitetnék keresztül, A menet­
rend kívánalmak tárgyában az O M. K. E. 
ugyancsak elő:erjesztéssel fordult a Déli 
vasút és a Kassa-Oderbergi vasúthoz.

Budapesti vágómarhavásár. Március 2. Fel­
hajtás : Vágómarhák: Magyar ökör 1482, magyar 
teaén 507, növendókmarha 3, bivaly 33, bika 143 da­
rab. Öszazesen : 2108 drb. — Eladási árak : Magyar 
hízott ökör, legjobb minőségű 74—80 koronáig, kivé 
telesen 80 koronáig, közép minőség 62 72 koro­
náig, silányabb minőség 64—60 koronáig. Tarka 
hízott ökör legjobb minőségű 76 —80 koronáig, kö­
zép minőség 64—74 koronáig, silányabb minőség 
56—62 koronáig. Bika jobb minőségű 64—77 koro 
náig, kivételesen 80 korona, silányabb minőség 62— 
67 koronáig. Bivaly 46—60 koronáig. Magyar tehén 
44—72 koronáig. Tarka tehén 50—76 koronáig. Ki­
csontozni való marha 40—50 koronáig métermá­
zsánként élősúlyban. A felhajtás mintegy, 400 darab­
bal kisebb volt a múltbelinél, de mivel kevés idegen 
vevő jelent meg a vásáron s a helybeli busszükség- 
let is igen csekély, az irányzat lanyha volt s az 
árak goro nba mustra-ökröknél, valamint bikáknál 
1—2 koronával métermáisínként hanyatlottak, mig 
más minőségeknek múlt héten jegyzett árai szilárdak 
maradtak.

Budapesti szurómarhavésár. Március 2. Felhaj­
ts lőtt 147 darab élő borjú, (közte 24 rúgott). 3 da­
rab leölt borjú, 12 darab növendékmarha, 2468 drb. 
leölt bárány. Árjegyzések: Elsőrendű élő kórju­
kért 100—112 fillérig, kivételesen 116— fillérig, 
középminőségd élő borjukért 90—98 fillérig, leölt 
borjukért ltO fillér, silány és rúgott borjukért 68 
80 fillérig, növendék marháért 48—64 fillérig, küog- 
gramonkint (levonás nélkül). Leölt bárányokért 10 — 
16 korona páronkint. Az irányzat és érák változat­
lanok mai adlak.

Kíbányal sertésüzlet. Budapest, március 2. 
Hízott sertésárak: I. Magyar első­
rendű: 1. öreg nehéz (páronkint 400 kilogramon 
felüli súlyban) 128—130 fillérig. Öreg közép (pá­
ronkint 300—409 klg-ig terjedő súlyban) 136—138 
fillérig. Fiatal nehéz (páronkint 320 kgrammon felüli 
Bolyban) 136—188 fillérig. Fiatal közép (páronkint 
229—230 kilogrammig terjedő súlyban) 136—138 
fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 260 kilogrammig 
terjedő) 184—136 fillérig. — II. Magyarszedett: 
Nehéz (páronkint 280 kilogrammonkint felüli súlyban
----- fillérig. Közép (páronkint 840—380 kilogramm
súlyban)----- fillérig. Könnyű páronkint 240 kilog-
grammig terjedő súlyban---------fillérig. — II.
Szerbiai: Nehéz páronkint 260 küogrammon 
felült súlyban 117—138 fillérig. Közép (páronkint 
243 -260 kilogrammig terjedő súlyban) 135 186

fillérig. Könnyű páronkint 240 kilogrammig terjedő 
súlyban) 134—135 fillérig. IV. Romániaieredet: 
Stachl Nehéz (páronkint 240 kilogrammon felüli 
súlyban)-------- fillérig. Könnyű (páronkint 240 kilog­
rammig terjedő súlyban)-------- fillérig, V. S z e r bi a i
Nehéz (páronkint 26S kilogrammon felüli aulybna) 
----- — fillérig. KözSp (párnnkirt 240—260 kilóg­
ta amiig terjedő súlyban)-------- fillérig. Könnyű
páronkint 230 kilogrammig terjedő súlyban-----------
fillérig, A bízott sertés üzletirányzata l.nyha.

Mindenki fleessen elő lapunkra, a 
„Debrecenére, mert a kormány ret­
tegve a szabad véleménytől, betiltotta 
utcai árusítását.

Regény-Csarnok,
A királyfi fél a nőktől.

Irta : Pékár Gyula.
(X. herceg főudvarmester ki­
adatlan titkos emlékirataiból.)

— Királyok szótára ? 1 — kiáltotta az 
ifjú fenség, — tudom: a múlt zsarnokságá­
nak, a jelen félelmének s a jövőt leső hízel­
gésnek aljas jelszavaiból áll ez a szótári 
Üsd fel csak a Hazugság „H“ betűjét és 
nézd mily telve a rovat: „harc“, „bábom", 
„harag", „házasság", „hatalom", „hízelgés", 
„hilszegés", „halál" ... De keresd aztán az 
Igazság „I“ betűjét, ugy-e nem találod, úgy e, 
kitörölve innen minden, még az „Irgalom* 
igéje is? Félre ezzel az ósdi szótárral, én 
fiatal vagyok s a szivem könyvére akarok 
hallgatni. Felütöm e szónál: „Szerelem" . . . 
Szeretni akutok, szeretni ős szerettetni, szív­
ből, igazán. Hisz nem oly sok az, amiért én 
esdek, oiak annyi, hogy engemst, a királyfit, 
nő olyan igazán szeressen, mint ahogy ae 
utolsó koldus-poétát szerette koldus kedvese.

— Koldus- kedvese, — mormogta a ki­
rály, — pfuj, no, de hisz megvan seegény- 
ben a jóakarat ...

— De fenség, — mosolygót az Abbé, 
— hiszen mi sem könnyebb 1 Életem célja, 
hogy fenséged végre hajlandóvá legyen a 
szerelem iránt I Az istenre kérem, tegye 
meg a hazának ezt az őrömet, hisz egész 
Franciaország hölgyei rendelkezésére ál 
lanak . . .

— Perese 1 — bólintott a felséges ur. 
— Csak nekem kell szólnia 1 — súgta a 

buzgó nevelő.
De a trónörökös bosazus.n toppantott 

a lábával.
— Eh, ne beszélj, nem értesz te enge- 

met I Nem tudod te, mi a szerelem . . .
—- Én csak Isten szeretőt ösmerem.
— Eredj te képmutató I Ne beszélj ne­

kem többet a te hölgyeidről, ösmerem, elég 
szer kidobtam őket ... Ide ne hozz belőlük 
többet 1

As Abbé elérsékenyedett:
— Valóban . . . Fenséged tanári önér­

zetemben sért meg. Hisz én lelkiismeretesen 
mindent elkövettem . , .

— Igen, elmentél az opera kuliszái 
mögé, vagy az udvurbölgyekhpz s kialkud 
tad velük az én első ifjú ábrándjaimnak az 
árát. Szégyen, gyalázat, hát ez a szerelem ?

— Bocsánat, igy van előírva a trón­
örökös nevelését szabályozó rendeletben.

Hát ast hiszed, szeretnek, vagy sze­
rethetnének ezek engemet, mikor tudják, 
hogy ki vagyok, mikor tisztában vannak 
vele, hogy a trónörökös mulattatására bérel­
ték fel őket ?

— Sőt, — erősítette az abbéja csak 
annál alattvalóibb tisztelettel szeré, — fen 
ségedet .....
. . a — Ördögnek kell a te alattvalói tiszte­
leted 1 Hisz épp ezt nem akarom én.

A nevelő méltatlankodva csóválta a 
fejét:

(Folyt kőv.)
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1006. október hó í-től.

Debrecenből induli
Budapest félő (gyorsvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Szatmár — M.-Sziget felé — 
Csak Saatmirig (gyorsvonat) 
Csak Saatmirig teher v. ss. sí. 
Siatmár—M.- Sziget f. (gyorsv.)
Miskolc—Kassa felé-----------
Mi akolo—Kassa felé — — — 
Szerencs—S.-A.-Ujhely Kaasaf 

m. &. vasútié

H.-Böszörmény 
B.-Bt.-Mihály ' 

felé

vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasuttől 
vásártérről — 
m. á. vasuttől 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről —

F.-Abony felé m. á. vasuttől 
F.-Abony felé vásártérről — 
O.-Kóos—Polgár felé m. á. v.-tól 
O.-Kócs—Polgár felé vásártéréi 
Derecske—N.-Léta felé — — 
Derecske—N.-Léta felé-------

kispestre érkezik i
A reggel 8 6.67 p.-kor ind. gy.▼. 
A déli 12ó. 06 p.-kor ind* az. v. 
Az este 10 6. 81.-kor. ind. az. v. 
A d. u. 4 6. 46 p.-kor ind. az. ▼.

Budapestről Deb­
recenbe indul i

A d. u. 12 ó. 4 p.kor érk, gy. v. 
A d. u. 8 ó. 29 p.-kor érk. az. ▼. 
Az eato 6 ó. 29 p.-kor érk.gy, ▼. 
Az éjjel 2 ó. 24 p.-kor érk. az. ▼. 
(P.-Ladányig gy. y. átszállása*!)

Debrecenbe 
érkezik I

Budapest felől (sznmélyvenat 
Budapest—Nagyvárad f. gyorv 
Budapest—Nagyvárad felől — 
Budapest—Nagyvárad felől —
Csak P.-Ladánytől-----------
Csak Szatmár felől-------
Szatmár—M.-Szegedről — — 
Csak M:-Szigetről (gyorsvonat)
Csak M.-Szigetről----------------
Szatmár felől--------------------
Kassa—Miskolc felől-----------
Kassa—S.-A.-Ujhely-Szerenoi

d. u. 
reggel, 
d. u, 
este 

d. u. 
d. u. 
este 
d. u. 

reggel 
este 

d. u.
reggel 
reggel 
d, e, 
d, e. 
d. u. 
d. u. 
d. n. 
d. u. 
este 
este 

reggel 
reggel 
d. u. 
d. u. 

réggel 
d, u.

éra

d. u. 
este 

reggel 
este

reggel 
reggel 
d. u 
este 
este

B.-Sz.-Mihály 
H-Böszörmény 

felől

vásártérre — 
mávasuthos 
vásártérre — 
mávasuthos 
vásártérre — 
mávasuthos

F.-Abony felől vásártérre — 
F.-Abony felől m. A vasúthoz 
O.-Kóos—Polgár felől vás. tér. 
O.-Kőos—Polgárfolől máv.-hoz 
Derecske—Nagy-Léta felől — 
Derecske—Nagy-Léte felől —

d. u. 
este 
éjjel 
d. u. 

reggel 
reggel 
d. e. 
d. u. 
este 
este 
d. e. 
este

reggel 
d, e. 
este 
este 
d. u. 
d. u.
d. u. d. u. 

reggel 
reggel 
reggel 
d. u.

26

Tánciskola
megnyitás.

Van szerencsém a nagyérdemű 
közönség b. tudomására hozni 
az tij tán tanfolyam megkez­
dődött. Éeiratásokat elfogadok 
bármikor lakásomon Csapó-u, 
17 sz. a „Korona“ vendéglő­
ben. Külön boston órát adok 
bár mely időben. Maradtam 
tisztelettel,

Scgafí János
oki. tánctanár, 

Csapő-ntoa 17 saám. 116-2-1-

r; *
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v tV fvÜ 'rAÍr..



Tüdőbajt,
MfcfcUtajiiUMtfa.Mli 

■HWH sKdM
Helépl-féle

Hársfa -szörp
•er iw« I teea*

Kapható: ^
Jpwfai trtpaiHÉ^

114 x

'.Y'v*.

<*i. •

mhfliBe

1906. március 3.

OÍermvallo^
Kina-bora vassal.

Brősitőssergyöngélkedők. vérszegényekéi lábbado- 
zók részére. Étvágygerjesztő, idegerősitő szer

Kiválóan jó ízű.
Több mint 40000 orvosi elismerő nyilstkosat.

Kapható: L Serravalló-nál
Trieast-Baroola.

A gyógytirakbaa pádig Vi lit, I. 2 K. 60 fillér, 
1 n 4 n 80 fi

1906. Farsangi idényre
ajánljuk a legdivatosabb béli kelméinket, 120 cm. 
fehér és szines francia batisztokat. Selymek: 
Christalin, Rádium, Pongenette, Tafft-Messaline, 
.: ■■■"■-= Lionnaise divatos báil színekben, i t~=
Egyes beosztott, félig kész, hímzett batiszt és csip­
kével díszített selyem ruhák 20 koronától feljebb.
Selyem és csipke sálok, legyezők, báli keztyiik, 
fehér és sz nos áttört harisnyák nagy választékban, 
-....—±^== olcsó szabót árakhoz. —- ■ -----

SZABÚ LAJOS FIAI
——^vászon, divat és szőnyeg&ruháza.fc——■

DEBRECEN, RÓZSÁTÉR.

108 x—2.

elismert legbiztosabb szer mindennemű fagyások ellen, nem különben 
fagyás okozta elhanyagolt régi sebek eltávolítására.

1 tégely ára 2 korona.

ess

kitünően bevált szer még oly Idült köhögés, légoeőhurut, tüdőbaj,
•zamárhnrut ellen, úgy gyermekek, mint felnőttek számára. 3—4 üveg 

elegendő. Orvosilag többszörösen ajánlva.
1 üveg ára 2 korona 60 fillér.

Pserhofer migrän csokoládé
elsőrendű szer migrän, Ideges fejfájás és neuralgia azonnali megszűnteiéire 

1 doboz ára 1 korona 60 fillér.

rítt
pörsenések, bőratkák, szeplők és az arcbőr minden tlsatátlaneágá-

nak eltávolítására,
1 tégely ára 1 korona 60 fillér.

Kizárólagosan megrendelhető :

Pserhofer J. gyógyszertárában
WIEN, I., SINOEBSTBASSE 16.

Jticftfer-féle cKorgony-
őápitöszB^FérigB^

az egyedüli foglalkozol Játék i Melyei a gyarnekek 
mindig szívesen jítszaeak. Egyig játékszer sem
oly sokoldalú, érdekes és olcsó, mint az eljutsz- 
tithaUatlan Horgony-Kőépitőszekrény, mely min­
den egyes kiegészitőszokrénynyel tanulságosab­
bá és a gyermekre nézve kedveltebbé válik. 
Néhány óv óta minden egyes Horgony-Kőépi­

tőszekrény a gyorsan kedveltté vált

fiorgonyfiidépitószekrények
által is tervszerűen kiegészíthető, úgyhogy a gyermekek egy ilyen 
szekrény bee» érzésé után pompás vaihidakat ia felállíthatnak.

Hogy mindenkori! gyermek sóiméra egy megfelelő szekrényt 
könnyen és biztosan kiálaszthassunk, hozassuk meg az alant jegyzett cégtől a szép képes 
kőépitőszekrény árjegyzéket, mely kívánatra ingyen beküldetik és számos építési miuta- 
és felette érdekes elismerő nyilatkozatot tartalmaz.

A Richter-féle Horgony-Köépitöaxekrónyek és Horgony-Hldépitösxekrónyek, 
valamint a Horgony-Mozaik és egyéb felette érdekes rakási-játékok minden fi­
nomabb játékszerüzletben 75 fillértől, 1.50, 3 koronáig éa magasabb áron kaphatók. & 
sok utánzat mi«tt azonban bevásárláskor igon óvatosak legyünk és minden egyes szekrényt 
a hires „Horgony“ gyáiijegy nélkül Met hamisítvány vlsszaotisltsiink; mert oktalan volna jó pénzt 
ip értékűin hanlsltváiyért kidobni A ki zenekedvelő, az kérjen meg árjegyzéket i híres mperator zenélömiiekrél is bsszéligépekril

Richter F, Ad. és Társa
kir. udvari és kamarai szálitók, BÉ08,

Iroda és raktér: I. Operngasse 16, Gyér: XlIIjl (Hietsing).
Rudolstadt, Nürberg Olten (Svájc), Rotterdam, Szt.-Plténf*r,Hwv. Yofk-é

Járassa és olvassa a
g•s
g-
s=r
•a
Sr

„Biztosítási és közgazdasági lapokat"
minden szakember

B lap kilenc évi fennállása alatt fényesen beigazolta szükséges és nélkülözhetem voltát és méltán 
rászolgált arra a hatalmas pártfogásra, melyben az igazgatóságok részesítették és hivatalból is ajánlották.

A lapot egy szerkesztőbizottság vezeti, amely bizottságban minden társulattól részt vesz egy egy szak­
ember sigy a lap — az osztrák-magyar monarchia összes lapjai között a legjobban értesült szakújság.

Pontosan beszámol a biztosító intézetek működéséről, közli a kinevezéseket előléptetéseket, fontosabb 
biztosítási pereket, híreket, belföldi eseményeket. „Külföld“ rovatában beszámol az idegen országokban történtekről. 
A lap mindig friss, mindig változatos és hasznos, mert aki állást és tistviselőt keres, leghamarább e lapnál érhet célt

Előfizetési ára egész évre 5 fit. negyedévre 1 frt. 50 kr.
■ HF Kérjen mutatványszámat a kiadóhivataltól, ___
IBimftii fies» t9 Vll, Vörösmarty—utoa 14,

5 A lap Bécsben német nyelven is megjele
tea.
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íAPKÚ HIRDETÉSEK.
Dija 10 szóig 30 fillér, minden további 

! szó 3 fillér vastagabb bellikkel nyomtatott 
szó 6 fillér.

i —
; Levélbeli tudakozódásokra pontosan vála- 
’ szolunk, ha a szükséges bélyeg beküldetik.
Apró hirdetések előre fizetendők.

m WWW W1

„OEBRECZEII“
tKeckesstőségönek

Si adóhivatalának
Telefon száma

412.

Levelezés.
Szerény leány

pónztárnoknöi állást koros, 
ki már ily minőségben 
alkalmazva volt. Cím a 
kiadóhivatalban.

Eladás.
Kisebeserü

tizletholy isók kiadó Ko- 
suth-utca 6. Értekezhetni 
uyyanott Boros testvérek­
nél.

Keresek
egy csinosan bútorozott 
szobát március 1-re. Címe­
ket kérek a kit. dóhivatalba.

Jó forgalmú
h ‘lyen füszerüzlet teljes 
fülszereié sei más válalat 
miatt kiadó. A berende­
zés és folszerós a házi 
gazdájé. Szoba, konyha, 
vince, fáskamra és bolt­
helység 16 frt egy hóra' 
Óim a kiadóhivatalban.

Keresek
bárom szobás kényelmes 
lak'st májú« 1 re. Cím a 
kiadó hivatalban.

Posta könyv
ajánlott levelekhez félár­
ban kapható a kiadóhiva­
talban Csapó u. 10 az.

Kiadó bolt
és lakás Csapó-utca 28 
szám alatt_________

Utcai lakás;
4 szoba, előszoba, mellék- 
helyiségek május 1-ro ki­
adó. Hatvan u. 29. sz.

Fodráesnö
házakhoz ajálkozik, ha­
vonta 4 koronáért, Bethlen- 
utca 74 szám.

Közönséges
csomag posta könyv fél- 

rban kapható a kiadóhi­
vatalban, Csapó u. 10 az

Fehérnemű
varrónő házakhoz ajánl­
kozik. Cim a kiadóhiva­
talban. ____

Sestakertben
a nagyerdei járásban mo­
dern, kényelmes villa, feny­
ves parkkal, gáz beveze­
téssel, jóvizü kuttal, 1400 
négyszög öl jó karban le­
vő termő szöllővel eladó, 
Értekezhetni Piac utca 
44 sz. ügyvédi irodában

Ügyes
divatárusnő a ki önállóan 
dolgozik azonnal alkal 
mazást nyer. Fekete ha­
jó« áruházában Kapos­
várott. 101 — 3 2.

Meggyőződhet
áruink versenyképességéről, mert kötésszerllleg megveimu«, „

legnagyobb vászonszövőgyárait
egyikétől ÍOOOO vét* 30 rőfösi legkitűnőbb minőségű vásznat, 
tehát szállíthatunk minden magánfogyasztónak és viszontelárusítónak
legelsőrendü rnmbnrgit . .
legfinomabb battisztváeenat

84 ctmtr széles 5 frt 70 krjával
84 6 10

eszerint legalább 30 százalék1 al olcsóbban mint bárki más, utánvét vagy a 
pénz előleges beküldése mellett.

Jytsg írem felelő áruért a pénz visssaadafiK.
Senki el ne mulaazaza e soha viasza nem térő kedvező alkalmat 1

MELLER IL. Egyed.
Hung*ria Vászonáruház

—,ni'1. Budapest V. Váol-körut 26.

" v só ,í,j. > .;}-

2>r. ZPoHfzzr Sanaférluma
~~~ és vízgyógylnfózefe, —...

^ajyvárad, Szilágyi Dezső-u. 7. sz.
__________________ I Egész éven $t nyitva. -----

Villanygyógyászat, szénsavas-, törpefenyő és ásvány für-VízgyógymóuuK. v íuauygyogyaszat, szénsavas-, törpefenyő és ásvány 
dők, forróiéi Imiit, Vibratios massage hizlaló és soványitó gyógymód. Inhalatiók.

Javallatok: Idegesség minden neme szív, tüdőbaj Edző eljárások. U Ilii 
és lzo« csúzaái forró líikezt'éttil bámiíitos gyógyereilméayek. — Kitűnő ellátás, szép betegszo-

B. Állandó orvosi felügyelet

degesség
„ ___________— -ittál bánik... ^
bák, penzió (lakás és ellátás) naponta 5 és 7 korona 

Felvilágosítással szívesen szolgál:
Dr. POLITZER JAKAB, « intézet tulajdonosa 6» vezetője.

m

Hatóságilag eog^dély^ett VggkiárúláS.
I .. ..........

üzletem teljes feloszlatása miatt az összes raktáron 
levő árukészletet, (diszroüi ek, bőr áruk, acél áruk, utazási cikkek, 
férfi divat stb.)

.beszerzési áron alól árusítom kl.(
Ezen ritka kedvező alkalmat a m. t. vevő közönség figyel­

mébe ajánlom. Wí'v
Teljes tisztelettel

Borsos Kata
EB!

Vidéki megrendelések gyorsan és popto$gn eszközlök, cso­
magolást nem számit« k.

117 x -1.

Debrecen, nyomatott Lisz’ j József könyvnyomdájában.


